



Орловская Правда.

regionorel.ru



№ 123 (27691)
21 октября
2025 года
вторник

25123
2 000285 210017



25123

2 000285 210017

25123

2 000285 210017

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК



Фото
Сергей
Мокроусова

АПК — фундамент экономики

Ольга ВОЛКОВА

В администрации Орловской области в связи с Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности чествовали лучших аграриев региона.

Участниками торжественного мероприятия стали губернатор Андрей Клычков, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, сенатор РФ Василий Иконников, руководитель Департамента сельского хозяйства Орловской области Евгения Суровцева, митрополит Орловский и Болховский Тихон, заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Брестского областного исполнительного комитета Республики Беларусь Виталий Рудь, представители сельхозпредприятий, аграрной науки и образования.

В ЛИДЕРАХ

Лидерами по намолоту в регионе стали Покровский, Ливенский и Верховский районы. АПК области по многим показателям занимает лидирующие позиции в России. В частности, по объёму производства рапса — 349 тыс. тонн — регион занимает 3-е место в России. В топ-ке лучших Орловщины по урожайности озимых зерновых с показателем 56,6 ц/га. В регионе накаплено 1,7 млн тонн сахарной свёклы при урожайности 390 ц/га.

Достигнут рост основных показателей животноводства: за восемь месяцев произведено 106,5 тыс. тонн молока. Молочная продуктивность увеличилась на 4 %. На 11 % выросло производство скота и птицы.

Перспективным направлением развития АПК области остаётся пищевая перерабатывающая промышленность. За январь — август

этого года объём отгруженных товаров составил более 63 млрд рублей.

ГОСПОДДЕРЖКА И ИНВЕСТИЦИИ

В Орловской области сохраняется высокий уровень господдержки АПК. Так, за последние пять лет в отрасль направлено 14 млрд рублей.

Объём инвестиций превысил 80 млрд рублей. В этом году холдингом «Мираторг» открыт селекционно-семеноводческий центр для разработки новых сортов и производства семян картофеля, а также высокотехнологичные хранилища товарного картофеля.

Продолжается реализация проектов ООО «Орёл» по модернизации молокоперерабатывающего производства, компании «Гранд Фрайз» — строительство завода по глубокой переработке картофеля, компании «МЭЗ ЮНЭКО» — строительство маслозаводческого завода. Также завершается строительство мукомольного комбината и зернового линейного терминала.

НАГРАДЫ — ДОСТОЙНЫМ

Более 30 орловским аграриям в честь Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности были вручены высокие награды.

В частности, Почётной грамотой Министерства сельского хозяйства РФ удостоен тракторист ЗАО «Славянское» Виктор Клишин, звание «Почётный работник агропромышленного комплекса России» присвоено главе крестьянского (фермерского) хозяйства Валерию Савину, механику ООО «Агроника» Сергею Тюровому, знак отличия «За заслуги перед Орловской областью» I степени получила заместитель генерального директора по управлению персоналом акционерного общества «АгроФирма Мценская» Лидия Шатохина.

Также были вручены благодарности Министерства сельского хозяйства РФ, почётные грамоты и благодарности губернатора Орловской области, Орловского областного Совета народных депутатов.

Кроме того, в ходе совещания награды вручены предприятиям — победителям ежегодного конкурса «Социальная ответственность агробизнеса Орловской области»

в целях поощрения и стимулирования аграриев, которые помимо коммерческой деятельности занимаются различными социальными проектами.

— Сердечно признателен нашим уважаемым аграриям за поддержку орловцев, местных учреждений социальной сферы, важных инициатив в спорте, культуре, здравоохранении, за вклад в общегородское дело оказания помощи участникам СВО, жителям других регионов. Труженики АПК — настоящие патриоты, важнейшая часть единого орловского тыла! 575 млн рублей с начала специализации составила помощь СВО по линии нашего агропромышленного комплекса! — подчеркнул Андрей Клычков.

Победителями конкурса «Социальная ответственность агробизнеса Орловской области» являются как крупные компании, так и малый агробизнес. При определении победителя оцениваются расходы компаний на нужды, не связанные напрямую с производственной деятельностью: безопасность на предприятиях, медобслуживание, обучение и переквалификация работников, оказание материальной помощи работникам.

Также орловских аграриев поздравили представители компаний-партнёров, которые производят и поставляют для АПК области сельхозтехнику, удобрения, средства защиты растений. Все они представили свои экспозиции на площадке перед зданием областной администрации и в холле малого зала администрации.

Гости из Беларуси — ансамбль «Заряночка» Брестской области — преподнесли участникам совещания музыкальный подарок.

14 млрд рублей

направлено в рамках господдержки

на развитие АПК Орловщины за последние пять лет.

80 млрд рублей

составил объём инвестиций в регион.



Андрей Клычков,
губернатор Орловской
области:



— Орловщина искренне гордится успехами аграриев. Агропромышленный комплекс Орловской области демонстрирует стабильную и положительную динамику, несмотря на нарастающее санкционное давление со стороны недружественных стран. Мы уверенно движемся к цели, поставленной Президентом России Владимиром Путиным, по увеличению к 2030 году объёма производства продукции АПК не менее чем на 25 %, объёма экспорта — не менее чем в 1,5 раза.

Леонид Музалевский,
председатель Орловского
областного Совета народных депутатов:



— Труд наших аграриев — это настоящий фундамент экономики и продовольственной безопасности не только Орловщины, но и всей страны. Это ежедневный подвиг, требующий глубоких знаний, терпения и безграничной любви к земле.

Сергей Борзёнков,
заместитель губернатора
Орловской области
в правительстве Орловской
области по развитию АПК:



— Сельхозпроизводителями Орловщины намолочено четыре миллиона тонн зерновых, зернобобовых и масличных культур. Уборка продолжается, что позволит региону получить пять миллионов тонн зерна.



ПРЕЗИДЕНТ РФ

Понятные правила

Владимир Путин подписал Указ «О Концепции государственной миграционной политики Российской Федерации на 2026–2030 годы».

В документе, в частности, отмечается, что миграционная политика в нашей стране направлена на достижение национальных целей развития государства и реализацию стратегических национальных приоритетов РФ. Её цель — решение задач в сфере обеспечения безопасности государства, социально-экономического, научно-технологического, пространственного развития страны, повышения качества жизни её населения, защиты национального рынка труда, поддержания международного межрелигиозного мира и согласия в российском обществе, а также в сфере защиты и сохранения русской культуры, русского языка и историко-культурного наследия народов России.

В документе также подчёркивается, что миграционная политика — вспомогательное средство для решения экономических проблем в части, касающейся обеспечения приоритетных отраслей российской экономики иностранными работниками на период сохранения дефицита национальных трудовых ресурсов.

В соответствии с концепцией совершенствования миграционного законодательства РФ предполагает прежде всего установление простых, понятных для иностранных и российских граждан и исполнимых правил.

Кремль на проводе

Президент России Владимир Путин провёл телефонный разговор с президентом США Дональдом Трампом.

Как отметил помощник Президента РФ Юрий Ушаков, телефонный разговор стал восьмым по счёту. Беседа продлилась почти два с половиной часа.

Владимир Путин поздравил Дональда Трампа с успехом его миротворческой деятельности по нормализации обстановки в секторе Газа.

Особый акцент в ходе телефонного разговора был сделан на вопросах украинского кризиса. Владимир Путин дал подробные оценки сложившейся ситуации, подчеркнув заинтересованность российской стороны в достижении мирного полито-дипломатического решения.

Глава государства, в частности, отметил, что в ходе СВО российские Вооружённые силы полностью владеют стратегической инициативой по всей линии боевого соприкосновения. В этих условиях киевский режим прибегает к террористическим методам, наносит удары по гражданским целям и объектам энергетической инфраструктуры, на которые мы вынуждены соответствующим образом отвечать.

Один из главных тезисов американского президента в телефонном разговоре сводился к тому, что завершение конфликта на Украине открывало бы колоссальные перспективы для развития экономического сотрудничества США и России.

Президенты также обсудили возможность проведения очередной личной встречи. Было условлено, что представители двух стран без промедления займутся вопросами подготовки саммита, который может быть организован, например, в Будапеште.

Кроме того, Президент России высоко оценил личные усилия супруги президента США Мелании Трамп по воссоединению российских и украинских детей с семьями и попросил президента США передать ей самые наилучшие пожелания.

Саммиту — быть

Также на прошлой неделе Владимир Путин провёл телефонный разговор с премьер-министром Венгрии Виктором Орбаном.

Он состоялся по инициативе венгерской стороны.

Виктор Орбан выразил готовность обеспечить условия для организации в Будапеште российско-американского саммита.

Владимир Путин проинформировал Виктора Орбана об основном содержании беседы с Президентом США, отметив, что в ходе предстоящих контактов с американскими представителями предполагается обсудить алгоритм дальнейших действий в контексте поиска путей мирного урегулирования украинского кризиса.

Подготовила Полина ЛИСИЦЫНА, по материалам сайта kremlin.ru



ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ

Увидеть красоты России

Ольга ЕВСЕЕВА, по материалам сайта government.ru

Правительство РФ дополнительно выделило 4,5 млрд рублей на программу льготного кредитования инвестиционных проектов в сфере туризма.

Такое распоряжение подписано Председатель Правительства Михаил Мишустин.

Средства пойдут на субсидирование льготных кредитов, выданных на реализацию 15 инвестиционных проектов, в том числе по строительству и реконструкции гостиниц, созданию горнолыжных курортов, аквапарков и парков развлечений.

Программа выдачи льготных кредитов в сфере туризма была запущена правительством в 2021 году. С помощью этого механизма инвесторы могут получить льготный кредит на строительство и реконструкцию гостиниц, многофункциональных комплексов, парков развлечений, аквапарков и инфраструктуры горнолыжных курортов. Всего в 2025 году на эти цели предусмотрено около 25 млрд рублей. Программа реализуется в рамках федерального проекта «Развитие туристической инфраструктуры» национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства».

— Рассчитываем, что такое финансирование позволит расширить туристическую инфраструктуру, что даст возможность путешественникам увидеть больше достопримечательностей и природных красот, которых так много в России, по достоинству оценить нашу многонациональную культуру и гостеприимство и, конечно, поможет увеличению количества поездок по стране, — отметил Михаил Мишустин.

ЗОВ

СПЕЦОПЕРАЦИЯ

Герои нашего времени

Имена новых героев спецоперации называет ТВЦ.

Разведгруппа, в составе которой действовал **гвардии младший сержант Павел Бабушкин**, обогнала с тыла вражеский опорный пункт и нанесла по противнику удар противотанковым управляемым реактивным снарядом. Уничтожив огневую точку и пятерых боевиков, наши военные захватили форпост и удерживали его до прибытия подкрепления.

Гвардии ефрейтор Антон Князев, действуя в составе гаубичного артиллерийского взвода, развернул в лесополосе пункт воздушной разведки, обнаружил скопление личного состава ВСУ и передал координаты командованию. Антон корректировал огонь и попал под обстрел, но продолжил выполнять поставленные задачи.

День 1334-й

По оперативной сводке Минобороны России на 19 октября, подразделения группировки войск «Север» нанесли поражение украинским вооружённым формированиям в районах населённых пунктов Храповщина, Садки, Пушкарёвка, Павловка, Андreeвка, Кондратовка и Варачино Сумской области. На Харьковском направлении нанесено поражение подразделениям тяжёлой механизированной и мотопехотной бригад ВСУ в районах населённых пунктов Волчанск и Дверечанское Харьковской области.

Подразделениями группировки войск «Запад» нанесено поражение живой силе и технике противника в районах населённых пунктов Петровка, Куриловка, Нечволовка, Шийковка, Ковшаровка, Бугуславка, Кулпинск Харьковской области, Красный Лиман и Островское ДНР.

Подразделения Южной группировки войск нанесли поражение формированиям пяти механизированных, горно-штурмовых бригад ВСУ и бригады теробороны в районах населённых пунктов Северск, Краматорск, Константиновка, Иванополье, Славянск, Степановка и Берестос ДНР.

Подразделения Южной группировки войск нанесли поражение живой силе и технике противника в районах населённых пунктов Торецкое, Гришино, Новогригоровка, Новопавловка, Дмитров, Вольное, Новониколаевка и Красноармейск ДНР.

Подразделения группировки войск «Восток» продолжили продвижение в глубину обороны противника и освободили населённый пункт Плещавка Запорожской области.

Нанесено поражение формированиям двух механизированных бригад, двух штурмовых полков ВСУ и двух бригад теробороны в районах населённых пунктов Долинка, Егоровка, Дорожнянка Запорожской области, Алексеевка и Приволье Днепропетровской области.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесли поражение живой силе и технике противника в районах населённых пунктов Торадокаменка, Змиевка, Львово, Садовое Херсонской области, Павловка и Малая Токмачка Запорожской области.

Оперативно-тактической авиацией, ударными БПЛА, ракетными войсками и артиллерией группировок войск ВС РФ нанесено поражение объектам транспортной инфраструктуры, обеспечивающим действия ВСУ, а также пунктам временной дислокации украинских вооружённых формирований в 143 районах.

Средствами ПВО сбито две управляемые авиационные бомбы, три снаряда РСЗО HIMARS производства США и 323 беспилотника самолётного типа.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожено 667 самолётов, 283 вертолёта, 91 200 БПЛА, 633 ЗРК, 25 575 танков и других боевых бронированных машин, 1 604 боевые машины РСЗО, 30 590 орудий полевой артиллерии и миномётов, 44 349 единиц специальной военной автомобильной техники.

Подготовила Ирина ВЛАДИМИРОВА

ПРИСОЕДИНИЯСЯ
К СВОИМ

Единовременная выплата

до 1 млн ₽

Денежное содержание до 4 млн ₽ в год

Выплата за содействие 100 тыс. ₽

Списание долгов до 10 млн ₽

Выводы за содействие 100 тыс. ₽



#СВОИХНЕБРОСАЕМ

Гуманитарный груз

Кристина ГАЛОНОВА

Орловская область доставила очередной гуманитарный груз бойцам СВО.

Очередной груз, собранный сотрудниками социальной сферы Орловской области, доставлен бойцам, сражающимися на Сватовском направлении. В состав посылки по запросу военнослужащих вошли тепловизоры, Starlink, радиостанции, броня, тактическое снаряжение, строительный инструментарий на общую сумму 1,2 миллиона рублей.

Также орловцы передали бойцам домашние пирожки, сало и яйца, супы, вязаные носки и многое другое.



В КОМИТЕТАХ ОБЛСОВЕТА

Финансы для прессы



Ирина ВЛАДИМИРОВА

Региональные парламентарии обсудили вопрос выделения средств из областного бюджета на 2026 год на поддержку СМИ.

Об этом шла речь 15 октября на очередном заседании комитета по взаимодействию со средствами массовой информации, информационным технологиям и трудовыми отношениями. Его провёл заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов – председатель комитета Владислав Числов. В работе заседания приняли участие заместители председателя комитета Вячеслав Гольцов и Олег Бушля, а также были приглашены представители правительства Орловской области, руководители профильных областных департаментов, редакторы региональных СМИ, представители профсоюзных и общественных организаций.

Основным вопросом повестки дня стало обсуждение проекта закона «Об областном бюджете на 2026 год и плановый период 2027–2028 годов». Как пояснила руководитель Департамента финансов Орловской области Елена Сапожникова, финансовый план формировался с учётом прогноза социально-экономического развития региона. При этом в приоритетном по-

рядке обеспечивалось финансирование социально значимых обязательств.

По её словам, в следующем году доходы региона составят 58,1 млрд рублей, расходы – 59,1 млрд рублей, дефицит бюджета – 934 млн рублей.

На поддержку СМИ планируется направить 165,3 млн рублей. По сравнению с 2025 годом расходы на периодическую печать и издательство сократятся на 4,1 млн рублей. Владислав Числов выразил обеспокоенность по этому поводу.

– Заработная плата – больной вопрос, – отметил председатель профильного комитета облсовета. – Я понимаю, что по-разному можно экономить. Хотелось бы, чтобы зарплаты не уменьшались, а росли.

Руководитель Департамента информационно-аналитической работы Орловской области Артём Коростёлов заверил, что ко второму чтению сумма, выделяемая на зарплату работникам СМИ, увеличится.

Председателя Федерации профсоюзов Орловской области Юрия Власова также интересовал рост зарплаты.

Как отметила Елена Сапожникова, в проекте регионального бюджета на будущий год предусмотрены необходимые средства с учётом её роста. Кроме того, ожидается и поступление федеральных средств на эти цели в связи с заметным увеличением МРОТ с 2026 года. Ко второму чтению проект бюджета Орловской области будет скорректирован в связи с уточнением федеральных поступлений в региональную казну.

Народные избранники на заседании комитета рассмотрели проект закона «Об установлении на 2026 год коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда».

Фиксированный авансовый платёж по НДФЛ для иностранных работников, работающих в России по найму, предлагается увеличить на 1 391,78 рублей – с учётом коэффициента он составит 9 173,98 рублей.

В ходе заседания депутаты поддержали назначение Оксаны Павлюк на должность заместителя председателя Контрольно-счетной палаты Орловской области.

День признания заслуг

Алиса СИНИЦЫНА

Заседание комитета по образованию, спорту, культуре и туризму Орловского областного Совета народных депутатов прошло с участием ветеранов боевых действий региона.

В ходе заседания в первом чтении были рассмотрены проекты законов, касающиеся расширения мер поддержки военнослужащих.

Первый законопроект разработан по инициативе фракции партии «Единая Россия» в областном Совете и касается лиц, имеющих право на бесплатное получение физкультурно-оздоровительных услуг на объектах спорта, находящихся в государственной собственности. Согласно законопроекту, в данную категорию предлагается включить лиц, в отношении которых судом установлен факт совместного проживания и ведения совместного хозяйства с участником СВО.

Второй значимой инициативой для поддержки военнослужащих стал проект закона, предлагающий установить 1 июня Днём ветеранов боевых действий в Орловской области.

Председатель комитета Олег Кошевел подчеркнул, что законопроект внесён всеми фракциями Орловского областного Совета по просьбе и при поддержке ветеранских организаций. Несмотря на отсутствие федерального статуса, День ветеранов боевых действий широко отмечается по всей России и официально установлен на региональном уровне более чем в 30 субъектах страны. Установление памятной даты будет способствовать патриотическому воспитанию, укреплению связи поколений и публичному признанию заслуг всех ветеранов боевых действий.

Депутаты единогласно поддержали решение направить оба законопроекта президенту Орловского областного Совета для рассмотрения и включения в повестку 47-го заседания Орловского областного Совета.

Большой блок обсуждений был посвящён рассмотрению в первом чтении проекта областного бюджета на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов. По этому вопросу выступил заместитель руководителя Департамента финансов Орловской области Дмитрий Шахов, дополнив информации представители профильных департаментов.

Также парламентарии уделили внимание проектам федеральных законов, направленных на регулирование обучения иностранных граждан в российских образовательных учреждениях. Во втором чтении рассмотрели законопроекты о внесении изменений в региональные законы, регулирующие сферу сохранения объектов культурного наследия и туристской деятельности.

Кроме того, на заседании комитета депутаты обсудили проект Стратегии социально-экономического развития региона до 2035 года. Также они поддержали кандидатуру Оксаны Павлюк, аудитора Контрольно-счетной палаты, на пост заместителя председателя КСП и согласовали награждение почётным знаком «За вклад в развитие Орловской области» председателя Орловского отделения Союза работников культуры России Александры Семёновой.

Подготовила Ирина ВЛАДИМИРОВА

СТРАТЕГИЯ ЗДОРОВЬЯ

Что год грядущий нам готовит?

Владимир РОЩИН

Участники выездного заседания комитета по здравоохранению, социальной политике, опеке и попечительству Орловского областного Совета народных депутатов, которое прошло в детском санатории «Орловчанка», заслушали информацию о формировании областного бюджета на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов. Вёл заседание комитета его председатель Иван Дынкович.

СОЦИАЛЬНЫЙ ВЕКТОР

Об основных расходах в сфере здравоохранения рассказал заместитель руководителя Департамента финансов Орловской области Дмитрий Шахов. В 2026 году эти расходы составят 5,19 млрд рублей. На реализацию программы «Развитие отрасли здравоохранения в Орловской области» предусмотрено 9,75 млрд рублей. Основные средства будут направлены на лекарственное обеспечение льготных категорий граждан, выполнение государственного задания медицинскими учреждениями и трансферты в систему ОМС.

Парламентарии обсудили проблемы, связанные с льготным лекарственным обеспечением.

– Вызывает озабоченность значительное недостаточное финансирование статьи о лекарственном обеспечении

ниии, – сказал Иван Дынкович. – Выделенных средств недостаточно для полноценного обеспечения льготников необходимыми препаратами, что требует безусловной корректировки в ходе дальнейшей работы над бюджетом.

В настоящее время в Орловской области есть проблема отсроченных рецептов. Старший прокурор отдела управления по надзору за исполнением федерального законодательства облпрокуратуры Елена Коробова попросила объяснить причину сложившейся ситуации.

– Есть вопросы с закупками, в начале года у нас были кадровые проблемы, – ответил и. о. руководителя Департамента здравоохранения Орловской области Владимир Николаев. – Сейчас мы ведём работу с лечебными учреждениями о более внимательном отношении к выписке рецептов, о возможности замены лекарственных препаратов.

– В больнице уже запущено отопление, сделана вентиляция на 70 %, электрика на 60 %, облицовка плиткой стен и пола выполнена на 90 %, – сказала и. о. первого заместителя КУ ОО «Орёлгосзаказчик» Светлана Манушки. – Сейчас идут работы по устройству потолка, устанавливаются двери, монтируется козырёк.

Но есть проблемы с рентген-кабинетом. Поликлиника получила новое оборудование, под которое необходимо помещение с современными санитарными нормами по рентгенозащите. Но, как сказала Светлана Манушки, проекта под поступившее оборудование им до сих пор не предоставили. Значит, поликлиника останется без двух рентген-кабинетов. Сдать объект планируется в декабре текущего года.

Главный врач Мценской больницы Яна Карзова прояснила ситуацию. Она отметила, что при разработке проектно-сметной документации не были учтены специальные технические требования для размещения

7 млрд 857 млн рублей

планируется направить на реализацию десяти национальных проектов в Орловской области.

рентгенологического аппарата. В результате безопасная эксплуатация нового оборудования в старых стенах невозможна.

В связи с этим Иван Дынкович предложил вернуться к рассмотрению вопроса о ходе ремонта поликлиники на ноябрьском заседании комитета.

ФАПЫ ЕСТЬ И БУДУТ

Парламентарии обсудили, как идёт строительство ФАПов в регионе.

– В текущем году запланировано строительство 17 модульных конструкций, – сказал и. о. руководителя Департамента здравоохранения Владимир Николаев. – Уже установлены конструкции в Ливнах, Орловском муниципальном округе, Залегоши. В семи ФАПах завершается установка фундамента. В амбулатории в Русском Бороде идёт подводка коммуникаций. Рисков срыва модульных конструкций ФАПов нет.

Кроме того, депутаты обсудили ряд законопроектов, подготовленных к первому и второму чтению. В работе комитета приняли участие депутаты: Елена Астахова, Михаил Вдовин, Сергей Веселовский, Алина Воропаева, Иван Дынкович, Вадим Сезин, Игорь Рыбаков.

ЗОЛОТОЙ ЗАПАС



Юрий Власов, председатель Федерации профсоюзов Орловской области:



— Название проекта «Человек славен трудом» говорит само за себя. Благодаря таким людям, какими являются сегодняшние герои, наша страна выстояла в тяжёлое военное время, смогла за короткий срок поднять разрушенное хозяйство. Эти люди — наша гордость, а их опыт, знания и мудрость будут востребованы во все времена.

Сергей Медведев, глава Новодеревеньковского района:



— Примечательно, что праздник «Человек славен трудом» проходит в год 90-летия Новодеревеньковского района. Мы гордимся нашими тружениками, большинство из которых больше полувека посвятили труду. У нас есть Аллея Славы, на которой представлены портреты десяти жителей района — Героев Социалистического Труда. Наши педагоги постоянно приводят сюда школьников и студентов, рассказывают им о трудовом пути этих людей. Нам очень важно сохранить историческую память и передать традиции наших предков и их любовь к труду молодому поколению.

ХОРОШИЕ НОВОСТИ: МАЛОАРХАНГЕЛЬСК



Вместе мы — сила!

Эту непреложную истину в очередной раз подтвердили жители Малоархангельского района — предприниматели, представители трудовых коллективов, общественных организаций, обычные граждане: они собрали и отправили на передний край по заявке наших бойцов солидную посылку гуманитарной помощи.

В неё вошли автозапчасти на транспортные средства (шины всесезонные, ролики обводные, масло моторное, подшипники, насосы топливные, рессоры, катушки зажигания, свечи, колодки тормозные и другие материалы), а также маскировочные сети, рабочие перчатки, одежда и средства личной гигиены, широкий набор продуктов питания, а также письма, открытки, рисунки детей, родных и близких с пожеланиями нашим бойцам стойкости, терпения и скорейшего возвращения домой с победой живыми и здоровыми.

Руководство района выразило благодарность всем, кто участвовал в этой благотворительной акции, в том числе индивидуальным предпринимателям Павлу Егоршеву, Денису Кванину, Зауре Гусейнову, Константина Данилову, Жоре Гаспярину, Елене Жидких, коллективам учебных заведений, совета ветеранов Малоархангельского района и благотворительного фонда «Ангелы Победы», жителям Ленинского и Первомайского сельских поселений, сотрудникам и покупателям магазина «Светофор», волонтёрам, прихожанам храма Михаила Архангела и другим неравнодушным гражданам.

Яблони на аллее Дружбы

В рамках молодёжной экологической акции в городе заложили аллею Дружбы. Организаторами акции, поддержанной руководством района и города, стали Департамент молодёжной политики и реализации патриотических проектов Орловской области и областной центр молодёжи «Полёт».

На аллее было высажено 45 саженцев яблонь. И это только начало. Будущей весной и осенью количество деревьев на аллее Дружбы будет только расти. Гости, участвовавшие в закладке аллеи, посетили музей боевой славы города Малоархангельска.



Будущий лес в Хмелевом

Большой хвойный лес вырастет со временем в селе Хмелевом Первомайского сельского поселения. Здесь 15 октября при участии 120 добровольцев, жителей района, было высажено в грунт более 24 тыс. молоденок соснов.

Сад Памяти на окраине села Хмелевого был заложен в честь наших воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Большую помощь в подготовке почвы и предоставлении посадочного материала хвойных деревьев оказали малоархангельцам специалисты регионального управления лесами (начальник управления — Александр Насонов).

Подготовил Михаил ЕРМАКОВ

ЗАНЯТОСТЬ Работа «на вырост»

Ирина ПОЧИТАЛИНА

Представители ведущих предприятий Орловской области, коммерческих структур, индивидуальные предприниматели предложили студентам более 200 рабочих мест на «Молодёжной ярмарке вакансий» в фундаментальной библиотеке ОГУ им. И. С. Тургенева.



Фото автора

ВАКАНСИИ

Заводу «Текмаш» требуются конструкторы, технологии, проектировщики и другие специалисты.

— Средняя зарплата инженерно-технических работников с опытом — 80 тысяч рублей в месяц, — рассказывает представитель компании. — Молодые специалисты после вуза могут зарабатывать от 45 тысяч. Потом карьерный рост — было бы желание работать.

Специалист филиала ПАО «Россети Центр» — «Орэлэнерго» предлагает молодым ещё больший перечень рабочих мест. Здесь ждут инженера-энергетика, инженера по техническому обслуживанию автоматики, IT-инженера, электромонтера, электрослесаря, машиниста и других специалистов.

Управляющая компания «УК Возрождение» готова принять молодых и без высшего образования. Нужны люди рабочих специальностей: слесари-сантехники, кровельщики. Навыки придут с практикой и желанием изучить новое дело. Зарплата для начинающих, по словам работодателя, от 40 тысяч рублей в месяц.

Молодые люди напрямую общались с работодателями. Их интересовали многие вопросы: условия работы, заработка, график, карьерный рост.

ИНТЕРЕС И ЗАРПЛАТА

Дмитрий учится на 4-м курсе ОГУ им. И. С. Тургенева. Его направление — автоматизация технологических процессов.

— Для меня важны и будущая зарплата, и чтобы работа была интересной. Желательно, чтобы устраивала и то и другое, — улыбается юноша.

Студентка Зина всего лишь на втором курсе, но уже хочет узнать, где сможет устроиться и на каких условиях.

— Моя будущая специальность — инспектор федеральной таможенной службы, — рассказывает девушки. — Конечно, инспектором меня сразу не возьмут, но есть к чему стремиться.

Будущей работой интересуются не только орловские студенты. Второкурсник Сабур из Афганистана изучает программную инженерию. Пришёл на ярмарку, чтобы узнать заранее — что, где и на каких условиях. Признался, что после получения диплома хочет остаться работать и жить в Орле. Приглянулась ему гостеприимная Орловщина.

Участники ярмарки рассказали, как лучше составить идеальное резюме, чтобы сотрудник по подбору кадров заметил специалиста. Молодые люди узнали о наиболее востребованных профессиях в регионе.

По итогам встреч с работодателями студентов приглашали пройти практику на производстве, записывали в кадровый резерв, предлагали стажировку — возможностей много.



Руслан Хачичев, председатель Орловского регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России»:

— Мы столкнулись с ситуацией, когда на рынке труда не хватает специалистов некоторых направлений. Задача подобных ярмарок — помочь молодым определиться с трудоустройством, закрыть рабочие места на производствах. Работодатели презентуют свои вакансии. Молодые люди выбирают, с кем им интересно встретиться для личной беседы.



Лилия Юдакова, куратор проекта «Молодёжная ярмарка вакансий»:

— Работодатели предложили много вакансий во всех отраслях. Это экономика, рабочие профессии, менеджмент, маркетинг, пиар и другие. Выбор большой, вакансии разнообразны. Надеемся, что ребята откликнутся и на рабочие специальности.

ОП:

Организатор ярмарки: Орловское региональное отделение Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» при поддержке Федерального агентства по делам молодёжи Росмолодёжь.

Партнёры: Департамент молодёжной политики и реализации патриотических проектов Орловской области, Центр развития компетенций и карьеры ОГУ им. И. С. Тургенева.

